
Občianske združenie                                              
Partnerstvo BACHUREŇ  
Renčišov 11, 082 63 Renčišov  
tel:/ 0905  45 35 28, www.bachuren.sk 
                                                                           

 
 
             Študijná cesta I.  MAS Partnerstvo BACHUREŇ (SR)  
         a Stowarzyszenie „Na Sliwkowym Szlaku“, „Biale Lugi“ (PL) 
                                              19.- 20.11.2011 
 
 
        Dňa 19.11.2011 v dopoludňajších hodinách sme privítali ďalších hostí z Poľska. Po 
ubytovaní, malom oddychu z cesty a po obede sme s našimi partnermi odobrali do obce 
Hendrichovce. Kde nás srdečne privítal starosta obce Ján Centko a po krátkej histórii 
obce ukázal návštevníkom zrealizované projekty, kde sa im podarilo zo zanedbaného 
nevyužitého územia vyčariť krásnu oddychovú zónu pre dospelých a detí. Krátka prezentácia 
obce bola v očiach našich partnerov očarujúca a úspešná. 
 

             
 
  Obec Hendrichovce                                                                 
 
 Po prezentácii v obci Hendrichovce sme sa vrátili späť do hotela Canyon obec Lipovce, kde 
sme pokračovali pracovným seminárom. Seminár otvorila manažérka MAS Partnerstvo 
BACHUREŇ Božena Cervová, ktorá všetkých hostí srdečne privítala a predstavila územie 
MAS BACHUREŇ, históriu, strategická ciele - že Partnerstvo BACHUREŇ do roku 2015 
zabezpečí významný rast kvality života obyvateľov územia pri efektívnom a ekologickom 
využití miestneho potenciálu.  Slovo odovzdala koordinátorovi Lukazsovi Hajdukovi, ktorý 
predstavil projekt nadnárodnej spolupráce „Turismus v slivkovom regióne”. Oboznámil 
účastnikov ako prebieha projekt v maskách na Sliwkowym  Szlaku“ a „Biale  Lugi, kde už  
prebieha spolupráca s partnermi, ktorý žijú v duchu sliviek. Sú to partneri čo používajú slivku 
ako svoj produkt, ktorým sa prezentujú aj na vonok. Informoval o pracovnom stretnutí, ktorý 
sa konal deň predtým o spoločnej spolupráci medzi Poľskými, Slovenskou a Maďarskou 



MAS. To všetko by sme chceli zrealizovať na našom území MAS Partnerstvo BACHUREŇ. 
Po krátkej prestávke sa slova ujal - hosť riaditeľka RP NSRV Prešov pani Martausová, 
oboznámila s  hlavnou úlohou Miestnych akčných skupín( MAS ) a to je:  
koordinácia prípravy stratégie rozvoja územia ako nevyhnutného dokumentu, ktorý je 
podmienkou realizácie projektov v rámci prístupu Leader. V rámci stratégie rozvoja sú 
v súlade s Programom rozvoja vidieka SR definovaní koneční prijímatelia a oprávnené 
aktivity obnovy a rozvoja územia, ktorých cieľom je zlepšenie kvality života vo vidieckych 
oblastiach a zlepšenie ekonomickej príležitosti a sociálnych podmienok vidieckeho 
obyvateľstva. Predstavila svoje pracovisko NSRV informovala o akciách, seminároch, 
konferenciách a pod. Do budúcna popriala veľa úspechov spolupráce ale aj pracovných. 
 

    
 
Štúdijná cesta v hoteli Canyon obec Lipovce 
 
Po krátkych prezentáciách MAS Biele Lúky a MAS Slivkové chodníky sa účastníci seminára 
odobrali na Slovensko- Poľský večer, ktorý sa konal pred hotelom 
v novopostavenom stane, kde bola možnosť ochutnať miestne špeciality nášho regiónu. 
 

           
                                                     
 

                                    
A nielen špeciality ale aj prezentácie folklórnych súborov. Partneri z Poľska boli očarený 
našimi folklórnymi súbormi, ktoré sa predstavili z nášho územia MAS a to mužský,   



 
 dievčenský a ženský súbor z Lipovca,  Šindliara, Fričoviec a Hermanoviec. Naši partneri boli 
tak naladení našimi súbormi, že im to nedalo a predstavili sa aj oni svojimi pesničkami. Tento 
Slovensko – Poľský večer bol príjemným a úžasným zakončením večera.  
 
 

    
 

                                 
                                   Slovensko – Poľský večer, folklórne súbory 
 
V nedeľu po raňajkách sme sa s  partnermi odobrali na ľahkú turistiku „ prechod Lačnovským 
kaňonom“ so sprievodcom MVDr. Otom Kandráčom (člen MAS BACHUREŇ).Oboznámil 
más s históriou, že sa nachádzame na východnom úpätí Smrekovice medzi obcami Lipovce 
a Lačnov, kde sa nachádza kaňon Lačnovského potoka. Na jeho území je prírodná 
rezervácia Kamenná baba, ktorá ukrýva hneď niekoľko zaujímavých klenotov. Skalné veže a 
útvary sa nachádzajú po oboch stranách kaňonu. Najzaujímavejšia je skalná ihla 
nazývaná Mojžišov stĺp a na druhej strane skalná veža s veľkým oknom Vrátnica. 
 

       
Sprievodca Lačnovským kaňonom MVDr. Oto Kandráč 
                                 
           



                                                                                                 

        
 
Prechod Lačnovským kaňonom 
 
Po úspešnej turistike sme naším partnerom ukázali bohactvo nášho územia „krásy prírody“ 
na ktoré sme hrdý. V odpoludňajších hodinách sme navštívili obec Bertotovce, kde nás 
srdečne privítal starosta obce Ing. František Marinica. Oboznámil nás s históriou obce 
a zároveň, previedol obcou a ukázal projekty, ktoré vďaka MAS sa podarili zrealizovať. Ocitli 
sme sa na obecnom úrade v spoločenskej miestnosti, kde nás čakolo občerstvenie.   
  

                                                                 

         
        
Cyklistický chodník v obci Bertotovce               Spoločenská miestnosť obec Bertotovce 
 
Po malom občerstvení a zohriatí sme našim partnerom popriali šťastnú cestu domov. A čo 
dodať na záver len asi to, že podujatie bolo náročné, ale pracovne aj priateľsky veľmi 
úspešné a veríme, že naša spolupráca bude úspešne pokračovať. 
                       
 
 


